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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

                          2016年德阳市中考题

                                 物理题
一、选择题（每题3分，共24分）

19. 对于一些物理量的估算，下列说法正确的是
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  A. 人正常行走的速度约为1.5m/s         B. 人体感觉舒适的气温约为37℃

    C. 一个初中生的体重约为50N           D. 家里电视机正常工作电流约为5mA

20. 对下列物理现象，判断正确的是

A. 实验中的两个轻质小球相互吸引，则它们一定带异种电荷[

B. 烈日下游泳池旁的混凝土热得烫脚，而池中的水却不怎么热，这是因为混凝土吸热多些

C. 踢出的足球在空中飞行，受到重力的同时，也受到向前的冲力

D. [image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




悠扬的钢琴声也可能成为噪声

21. 关于光现象，下列关联错误的是

    A. 影子的形[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




成——光沿直线传播

    B. 缥缈不定的海市蜃楼——光的反射

C. “老花眼”戴“老花镜”——凸透镜对光有会聚作用

    D. 朗朗夜空的星光闪烁——光的折射
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22. 如图是某同学做实验的电路图，闭合开关S后，发现灯泡L1、L2均不亮，电流表示数为零，电压表示数接近电源电压，则该电路的故障是
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 A. 电源正极与a之间断路

    B. a、L1、b之间断路

C. b、L2、c之间断路

D. c与电源负极之间断路
23. 如图电源电压保持不变。将开关S闭合，滑动变阻器的滑片P向左滑动，电路中的变化情况是
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    A. 电压表的示数变小

    B. R2消耗的功率变小[来源:Zxxk.Com]
C. 电路消耗的总功率变大[来源:学,科,网]
D. 电压表和电流表示数的比值不变
24. 关于功率、机械效率的说法正确的是
    A. 做功多的机器机械效率一定高
    B. 机械效率高的机器功率一定大
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    C. 功率小的机器做功慢

    D. 功率大的机器做功时间一定短
25. 如图所示重G的铁块静止在斜面上，则斜面对铁块的作用力大小为[    A. 等于G                B. 大于G            

    C. 小于G                D. 以上情况都有可能 

[image: image20.png]


26. 两定值电阻甲、乙中的电流与电压关系如图所示，现将甲和乙串联后接在电压为6V的电源两端，下列分析正确的是
    A. 乙两端的电压是2V      

    B. 甲消耗的电功率等于0.8W      

    C. 甲中的电流大于乙中的电流       

D. 甲乙两端的电压之比为2:1

五、（本题包括13个小题，共61分）
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    33.（4分）有质量为5kg，初温为15℃的水，吸热后温度升高到95℃，则需吸收的热量为__________J；如果这些热量由天然气燃烧来提供，则至少需要燃烧热值为4.0×107J/m3的天然气______m3。（水的比热容为4.2×103J/（kg·℃））
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4. （4分）一台功率为2k[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




W的电动机，1min做的功为___________J；

这些功可以将重力为2×104N的体匀速竖直提升______m。

35. （4分）如图斜面长6m、高1.5m，工人用沿斜面向上500N的力，

以1.5m/s的速度把重1600N的箱子匀速推到车上，则推力的功率是____W；

[image: image22.jpg]


该斜面机械效率是_______％。
    36. （4分）图示电源电压恒定，定值电阻R0=6Ω，其中小灯泡标有“2.4V  1.44W”字样。当开关S1闭合，S2断开，调节滑动变阻器滑片P至某位置时小灯泡正常发光；保持滑片P的位置不变，再断开S1、闭合S2时，电流表的示数是0.5A，（1）电源电压为______V；（2）若将S1、S2都闭合，要使小灯泡L仍然正常发光，滑动变阻器接入电路中的阻值应该为_______Ω。
    37. （2分）某艘船在静水中的速度为6m/s，现在[image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




它在水流速度为2m/s的河中逆流行驶，在经过一座桥时掉落了一只空木箱，经过了2分钟船上的人才发现，马上调头去寻找漂走的木箱，从此处到追上木箱，船行驶的路程至少为_______m。

    38. （2分）木块A静止在水面上，作出它受力的示意图。[来源:Zxxk.Com]
[image: image23.bmp]
    39.（2分）作出图中所缺的光线。

    40. （2分）如图示为一通电螺线管与一小磁针静止时的情形，请在图中标出螺线管的N极和电源的“＋”极符号。

    41．（4分）冬天，家里使用电烤火炉取暖时，电炉丝已经热得发红，而连接烤火炉的导线却不怎么热。请用所学物理知识解释这个现象。
[image: image24.bmp]    42．（6分）某实验小组在测滑轮组机械效率的实验中得到的数据如表所示，实验装置如图所示。并在此基础上分析推理得出著名的牛顿第一定律。[image: image8.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




请回答下列问题：
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  （1）通过分析表中数据可知第2次实验使用的是_______（选填“甲”或“乙”）图所示的装置。

   （2）根据表中数据，可以计算出第2次实验中的机械效率应为η=______。

   （3）通过对第1次实验和第2次实验的数据分析可得出结论：使用不同的滑轮组提升相同的重物时，动滑轮的个数越多（或动滑轮的质量越大），滑轮组的机械效率_______（选填“越高”、“不变”或“越低”）。
    43．（9分）在测定“小灯泡额定电功率”的实验中，小红所在的实验小组用的电源电压为6V，小灯泡的额定电压为2.5V、电阻约为10Ω，所用滑动变阻器R（20Ω  1A）。他们所设计的实验电路如图甲所示。
   （1）（1分）请[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




你用笔画线代替导线，将实物电路甲补充完整。（导线不能交叉）
[image: image25.png]



   （2）（2分）电路甲正确连接后，在闭合开关前，滑动变阻器的滑片P应位于_______（选填“左”或“右”）端。

   （3）（4分）小红同学闭合开关，移动滑片P到某一位置时，电压表的示数如图乙所示为______V；若她想测量小灯泡的额定功率，应将图甲中滑片P向______（选填“左”或“右”）[image: image11.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




端移动，使电压表的示数为2.5V。

   （4）（2分）小红同学移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成图丙所示的I—U图像，根据图像信息，计算出小灯泡的额定功率是______W。
    44. （8分）图示电源电压恒定不变，滑动变阻器R1的最大阻值为20Ω，定值电阻R2=30Ω，灯泡[image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




L标有“6V  3.6W”字样，且电阻不变。当滑动变阻器滑片滑到最左端，只闭合S1时，灯L刚好正常发光。求：
[image: image26.png]


   （1）灯泡工作时的电阻；

   （2）当S1断开、S2闭合时，将滑动变阻器的滑片滑到最右端，R2在5min内做的电功是多少？

   （3）该电路工作时能消耗的最大功率是多少？
[image: image27.png]


    45. （10分）水平放置的平底柱形容器A重3N，底面积是200cm2，内[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




装有一些水，不吸水的正方体木块B重5N，边长为1[image: image14.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




0cm，被一体积可以忽略的细线拉住固定在容器底部，如图所示[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，拉直的细线长为L=5cm，受到拉力为1N。（g取10N/kg，ρ水＝1.0×103kg/m3)求：

   （1）木块B受到的浮力是多大？

   （2）容器底部受到水的压强是多大？

   （3）容器对桌面的压强是多大？
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